

考一场换一个教室,两天换了四个座

# 准考证没座号弄晕不少考生

本报泰安1月5日讯(记者 白雪) 4日到6日,全国硕士研究生招生考试,在泰安考点,不少考生没有提前在泰安市教育网站查询座号,只能到考点门口或考场门口查询,一些来得晚的考生没经验,险些耽误考试。

在泰安市实验学校考点门口,不少学生围着考试前的座号公示栏,查询自己的考试座号。一位学生指着准考证说,“准考证上只有考场号没有座号,得在这查一遍,这么多学生的姓名都在上面,考一场换一个教室,至少得有四个座号,我已经查晕了。”

记者了解到,在泰安市各考点,有的在考点前公布考生所在考场的座号,有的把座号贴在了考场门口。

一考生说,他刚刚听说在泰安市教育网站上能查询到座号,他们了解信息一般都在研招网上,那上面没告诉究竟怎么找座号,好多考生都是临考前去学校考点查询时才知道。

4日上午8点25分,一位女生还在布满着密密麻麻考生姓名及考场、座号的公示牌前查找,一时心急怎么也找不到自己的名字。保安提醒她,“快点进去考试吧,要不该晚点了,你去考场看看,现在空着的座位估计就是你的,座位右上方都有你的信息。”这位女生放弃寻找,跑向考点。

5日晚,一位学生完成四门考试。“感觉考得还行,找座号确实难倒不少学生,有的考完第一门就忘了刚刚在外面查的第二门的座号。考一场换一个教室,有的学生又紧张,感觉晕晕的。”



考生走出考场。本报记者 赵苏炜 摄

1.09万人考研,比去年少1700多

## “大叔级”考生泰安真没有

本报泰安1月5日讯(记者 白雪) 2014年全国硕士研究生招生考试从1月4日开始,今日将结束。泰安今年参加考研人数有1.09万,比去年少1700多人,自今年秋季学期起,所有纳入国家招生计划的新入学研究生都需要缴纳学费,取消“不超过40岁”的年龄限制,但对泰安考生影响不大。

1月4日上午8点,在泰安市实验学校前,考生们还坐在校门前的长椅上读书,争取在临考前再多看一个知识点。泰山学院一学生说,他们系今年有80多个考研的,比去年少了20个。“在读研收费

后,一些高校的奖学金变高,国家奖助学金力度也更大,成绩优秀的学生完全可以自力更生。”

泰山学院数学与统计学院教师房亮说,今年考研学生减少,与他们系当年招生计划减少有关,与公费读研的关系不大,他们学院考研人数最多的时候是在前年。“学生现在就业压力大,考研能进一步提高学历,为今后找工作增加机会。”

据了解,自2014年秋季学期起,所有纳入国家招生计划的新入学研究生都需要缴纳学费。现阶段全日制学术学位研究生的收费标准,

原则上每年硕士生不超过8000元、博士生不超过1万元。

泰安市招生考试中心工作人员介绍,此次考试没有40岁以上的考生报名,大多都是泰安高校的应届毕业生,30多岁的考生也很少。

根据泰安招生考试中心的统计,现场确认后,泰安报名点共有10976人成功报名,较去年的12689人减少1700多人。其中,参加全国统考的有10308人,管理类联考的有365人,法硕联考的有303人。报名考生中男生5181人,女生5795人。

“201413”谐音“爱你一世一生”

## 泰城新人登记不赶这“时髦”

本报泰安1月5日讯(见习记者 胡阳) 2014年1月3日,谐音“爱你一世一生”,不少年轻人为了讨个好彩头,选择在这一天结婚或者办理婚姻登记。4日,记者从泰山区婚姻登

记处了解到,3日结婚登记未见高峰,和平时基本持平。

4日上午,记者从泰山区婚姻登记处了解到,选择3日进行婚姻登记的不多,还有一些3日去登记的小两口压根就

不知道有什么寓意。泰山区婚姻登记处宋主任说:“3日当天我们也做好了应对领证高峰的准备,但当天只来了40对新人登记,而40对新人里只有10对特意选择3日登记,知道这

‘爱你一世一生’的寓意。”

泰城市民向先生说,现在被人们安的好日子太多了,婚姻登记没必要非要选择这样的日子。“只要小两口感情好,哪天登记都是好日子。”

## 老太路边晕倒 公交司机停车搀扶

本报泰安1月5日讯(记者 王世腾 通讯员 张云) 3日,一乘客晕倒在路边,45路公交司机葛广强停车救助乘客,及时拨打120,最终乘客得以生还。

3日早上7时半,45路车司机葛广强驾驶鲁J07892车,从红门终点站正常发车,当驾驶公交车行驶至泰山影剧院路西站牌停车上下乘客时,发现前方路对面一位推自行车的路人突然晕倒。葛师傅发现行人倒在地上之后,顾不得和车上乘客解释,将公交车停好立即下车前去搀扶,到跟前发现是位60岁左右的市民。“大妈你怎么了?你身上带药没?”葛师傅说。在询问的同时,葛师傅见这位女士四肢开始抽搐,神智不清。于是葛师傅及时拨打120电话进行求救。

据晕倒老人的儿子朱先生介绍,母亲早上骑车到金山路附近,从金山路往北行走是上坡,他母亲就推着车子往上走,突然晕倒。“虽然我的母亲仍在医院重症监护室急救,但是多亏公交司机葛师傅发现后及时过去搀扶并拨打120抢救,如果再晚上几分钟抢救不及时,就会有生命危险。”朱先生说。“当时我开着公交车在站牌停靠时,马路对过前方突然有位老人倒下,我没想那么多,救人要紧。”葛师傅说。

## 生姜终于降价了 仍比去年贵3.5元

本报泰安1月5日讯(记者 陈新 通讯员 菲玲) 从7月开始疯狂涨价的生姜,近期终于降价了,从8元每斤降到6元每斤。这个价格仍比去年同期贵3.5元钱。

近期去菜市场买菜的市民可以发现生姜降价了。岱北市场一小贩张先生说,前一段时间,生姜从4元左右一路上涨到8元一斤,“典型的‘姜你军’呀,市民都不敢买姜了。”张先生说,最近姜价终于松动,价格回落,现在市场上一斤,普遍卖6元钱左右。

泰山区物价局工作人员介绍,监测显示,近期生姜结束了自7月以来连续上涨的趋势,价格不断回落。1月4日,岱北市场生姜零售价格为6元/斤,较12月4日的7元/斤,每斤下降1元钱,下降幅度为14.29%,较11月中旬的8元/斤,下降25%。“不过与去年同期生姜的2.5元/斤相比,生姜价格仍处在高位。”物价局工作人员说。

泰山区物价局工作人员分析,今年生姜价格受种植面积减少及毒生姜的影响,自7月以来连续两次大涨。目前随着生姜的收获完毕,大量新姜陆续上市,市场生姜供需逐步趋向平衡,价格也随着出现持续回落状态。预计,后期市场供求平衡生姜价格不会有大的上涨,会逐步回落至稳定中。